

自選一完整章節或詩作五首

【1. 笨蛋國王朱利安】國王的密秘書房

卡滋兔王國現任的主人是一隻頭戴超大皇冠的灰色兔子：朱利安國王。他在三十年前戴上象徵最高榮譽的皇冠時就體會了老兔子國王的叮嚀“榮耀和責任一般重”！可惜同樣一句話被總在恍神的他聽成“榮耀和責任讓你頭痛”~至此榮耀就和驚恐的朱利安徹底絕緣了，而頭痛竟然也成了他拿來規避責任的好理由，可以說是任何錯誤的判斷都是因為過重的皇冠讓他頭痛惹的禍。其實朱利安國王是打從心裡覺得用軟絨帽代替皇冠也沒甚麼，反倒是身邊的貴族兔們都太拘泥於形式了。事實上他還跟皇后提過幾次皇冠重得讓他頭頂掉毛或吃不下飯之類的問題，但每回都遭到皇后白眼；要是跟堂哥蓋洛德伯爵說的話會換來酸溜溜的嘲弄和諷刺；跟大女兒抱怨的話會換來一頓義正嚴詞的親子下午茶；跟小女兒克莉絲緹說的話就別提了~朱利安曾試著從她那稀奇古怪的建議中選了一個看似可行的方法：

首先在頭頂上繫上長滿蘑菇菌絲的圓木片，定時澆水使其長大，按照克莉絲緹的說法，極速成長的蘑菇最後會把皇冠頂起來，那麼皇冠便不會直接壓迫到國王的大腦袋！但是那一回的實驗結果可真不是普通的慘兮兮！

為此朱利安頭上的灰毛又癢又臭不說，最慘的是還從耳朵裡長出怪怪的藍色菌絲，而藏在皇冠裡的蘑菇也毫不講義氣的完全沒有要把沉重的皇冠頂起來的意思，反倒是很委曲求全的改變了自己的形狀，長成了一朵”外型像皇冠的蘑菇”。可憐的朱利安國王那次不但沒躲過皇后的白眼、蓋洛德伯爵的嘲弄、連大女兒都特別寫了一張「正常兔子的腦袋使用規範」給笨蛋老爸。而闖了禍的小公主則是蘑菇事件的最大的贏家，她開心的捧著那朵”外型像皇冠的蘑菇”在花園裡蹦蹦跳跳，還編了一首怪怪的歌。

圓圓胖胖地小蘑菇啊~我們約定好叻~好叻~
紮紮實實地快長大啊~頂起皇冠來叻~來叻~
臭臭癢癢的我老爹啊~又被老媽瞪叻~瞪叻~
奇奇怪怪的壞蘑菇啊~來我花園住叻~住叻~

還好大家不知道這其實是崇尚大自然萬能的騎士兔給小公主掛了保證的結果，否則這個事件的受害人又多了一個。除了偶爾脫序的事件之外，其實朱利安國王的生活還是十分讓人羨慕的。能夠和美麗的皇后米芮恩以及兩位可愛的公主一起住在巨樹上的城堡裡，就如同他的祖父、曾祖父、曾曾祖父一樣快樂安全的生活著真是夫復何求呢？至於身為一個國王應該如何讓臣民百姓也同樣快樂的生活呢？他總是自豪的說：「我這一生對卡滋兔王國最大的貢獻就是——不會再去多

挖幾條煩死兔子的通道！」他甚至希望將卡滋兔王國底下數條直達頂端的螺旋木梯全部打掉，變成螺旋溜滑梯，如此一來從城堡到法法尼森林就會從無止盡的『咚！咚！咚！咚！』變成超快速的『咻~咻~咻~咻~』。不過朱利安國王至今仍不肯正面回應皇后兔的質疑：「那要是往上爬怎麼辦？」



現在正值春天的尾巴，連日細雨霏霏使得法法尼森林濕軟的土地裡充滿了腐爛植物混合新生綠芽的氣息，空氣清新地像春神甜聲勸誘你吸進滿滿一口鼻的薄荷茶。

通常這個時候，朱利安國王會逢人就說他最喜歡在一年當中的這個季節裡鑽進自己的秘密書房，讚頌著在如此美妙舒適的季節裡虛擲光陰是多麼多麼有意義的事情！不知情的人會以為朱利安對這個季節情有獨鍾，但實際上，不論是春夏秋冬他都會這麼說的。

朱利安國王的祕密書房其實最特別的地方，就是它恐怕是城堡裡最小的房間了。它建在城堡最東邊的大彎曲橡樹幹上的空樹窟裡，原本的作用是瞭望站，擁有絕佳的視野和隱密性，是朱利安不算愉快的童年裡花最多時間待著的地方，因此在他意外得到王位後的第一件事就是重新裝修瞭望站，現在這個祕密書房裡有兩扇蘿蔔花圖案裝飾的木窗直接對應朱利安的書桌，另一端的壁面上掛了幾張圖畫，內容大多是珠光寶氣的肖像畫。而在畫的四周是鑲嵌在樹洞壁上數十個不規則排列的小抽屜，裡面擺放的盡是耀眼迷人的珠寶鑽石，朱利安常常對著鑽石露出喜悅安心的笑容，彷彿慈母懷中的嬰孩單純滿足的笑。尤其是當鑽石在他指間折射出一閃一閃璀璨刺眼的光芒時，更玄妙地和那零碎依稀的童年回憶合而為一，幻化成一絲遍尋不著的熟悉的體溫和香氣，而那冰冷殘酷的銳利又霸道地切割出若隱若現的歡愉和絕望。所幸這一切纖細的觸動都將在關上抽屜之後一併上鎖。於是朱利安通常只需要擔心藏在腰帶內襯裡的鑰匙不翼而飛，或是讓他冷汗直流的惡夢裡，那些金晃晃的鑰匙化身的邪惡大盜會輕鬆自在的搬走他所有珍藏的寶貝。

書房裡唯一的落地窗外的小陽台突出於樹幹本身，是花崗石砌成的長橢圓陽台。從這裡眺望出去的風光完完全全專屬於朱利安國王。室內的環狀書櫃和壁爐都是直接挖鑿而成的，只有壁爐週圍用了部分硬度較高的樹木化石作為隔熱，不過顯然這個隔熱的石板並沒有發揮它的作用，因為國王的壁爐長時間以來都只放了朱利安的毛帽、毛襪、擦拭棉布和水桶。即使在冷颼颼的降雪季節，朱利安也只能任憑腳趾頭凍的發麻。沒人知道這究竟是怎麼一回事？

就朱利安的說法是在他的祕密書房裡「火」是很有個性的，要「火」發熱發燙可還得說一堆恭維的場面話才行，例如：「嘿！你發火的樣子簡直媲美神勇無雙的太陽神！」或是「天佑無限溫暖的火苗啊~請照亮我卑微的生命和這一顆鑽石吧！」還好難得精明的朱利安有速成的方法，比方說跳一曲奇異姿態的求火舞，或是朗誦一段講述火苗如何開天闢地的歌頌文，但這些奉承也頂多能夠讓「火」扭捏作態，心不甘情不願地煮出一杯熱呼呼的紅茶。

對於朱利安這類瘋癲的說法，皇后免慣用無盡的沉默來對付他；大女兒則是不忍父親受凍，懇求神聖法法尼讓朱利安走出書房；只有小公主快樂的說：「嘿！老爹~一定是你說法不對啦~可得在降雪之前好好練一練場面話才行！」有了小女兒的鼓勵，讓朱利安加倍努力思索著如何拍「火」的馬屁？因為書房裡的「火」最近總是忽明忽暗地耍性子，害他兩眼痠得淚流不止。

另外，國王的神祕書房從來不允許任何人參觀，就連家人也不例外。只有去年聽說古靈精怪的小公主偷溜進去準備大顯神通，不幸被朱利安國王當場活逮（據說公主被人賊俱獲時還拎著一個小煎鍋和奶油馬鈴薯）。這個意外讓朱利安更加嚴格規定所有生物都不能靠近他的寶貝書房！於是他設法在通往書房的走

廊上塗了三公尺的蠟油，兩公尺的刺茄枝和一公尺的超黏樹脂，至於他自己是如何突破這六公尺障礙安然抵達書房呢？想想還真是傳奇呢。

也因為如此，每隔一段時間，**朱利安**必須親自拿著整套清潔用具以及管家兔精心熬煮的橘皮水，親自清掉壁爐裡的蜘蛛網，替換燃燒殆盡的蠟燭，用豆渣沫去掉桌上的墨漬，幫陳舊的書衣上蠟，並且用沾濃鹽水的棉布擦拭木質窗戶和櫃子，等這些清潔工作通通完成之後，**朱利安**才能心滿意足地用絲綢把抽屜裡的寶貝鑽石擦得啾啾亮！

「親愛的，法法尼森林裡的橡樹也沒你忙碌呀！你何不多花點時間去陪陪女兒呢？」皇后兔**米芮恩**經常希望**朱利安**能拿擦鑽石一半的興致來陪伴家人，但是這種毫無回應的期待一年又一年的落空了。日理萬機的皇后兔經常提醒自己，一定要找個機會好好研究**朱利安**到底為什麼對鑽石這麼癡迷？她見過丈夫凝視鑽石的樣子，那種癡情的眼神真叫所有忠誠的妻子心碎。彷彿那些閃耀在鑽面上的粉晶色光芒讓**朱利安**渾身上下每個細胞，都誠惶誠恐地讚嘆著牧神賜予他們生命的光輝~

不過其實最讓皇后兔受不了的還是笨蛋丈夫為了得到鑽石所作的一切蠢事：比方說心血來潮時所自編自唱一些不押韻的讚美歌謠，常常讓她聽了就頭痛。還有外派卡滋兔們離開城堡去所謂「天涯海角」找尋最璀璨的大鑽石。

朱利安特別喜歡拿自編的歌謠名稱來為這些搜索行動命名，彷彿這些行動如史詩般壯烈。例如：{神聖鑽石大冒險}{泥濘中的微光任務}或是{發現鑽石的卡滋猛兔}。

儘管國王兔心裡也明白，那些外派的卡滋兔們很可能只是在法法尼森林中亂蹦亂跳一整天，或是忙著採集酸酸甜甜的野生漿果。但是誰知道呢？說不準哪天他們會在漿果中發現碎鑽呢！相較於過度樂觀的**朱利安**國王，一手包辦卡滋兔王國大小事務的皇后兔可不這麼認為！因為她曾經眼睜睜的看著那些所謂的「卡滋猛兔」只是繞著城堡跳一圈就回來討賞了，有幾次卡滋兔們甚至只在花園裡跳到出汗而已！